

应国家主席习近平邀请
乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将访华

新华社北京1月19日电(记者董雪、马卓言)应国家主席习近平邀请,乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于1月23日至25日对中国进行国事访问。外交部发言人毛宁19日在例行记者会上表示,双方将以此访为契机,推动中乌关系提质升级,不断充实中乌命运共同体的内涵。

毛宁说,中乌建交32年来,双方始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢,两国关系实现跨越式发展,各领域合作成果丰硕,有力促进了两国各自发展振兴,也为维护中亚地区乃至世界的和平稳定注入正能量。毛宁表示,2024年新年伊始,米尔济约耶夫总统即对华进

行国事访问,充分彰显了中乌关系的高水平和两国元首的深厚情谊。双方将以此访为契机,推动中乌关系提质升级,不断充实中乌命运共同体的内涵。此访期间,两国还将举办文化、教育、地方合作等系列配套活动,全面深化各领域合作,更好造福两国和两国人民。

习近平在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出重要指示强调

坚定科技报国为民造福理想

加快实现高水平科技自立自强服务高质量发展

蔡奇出席“国家工程师奖”表彰大会并讲话 丁薛祥出席

新华社北京1月19日电 在“国家工程师奖”首次评选表彰之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向受表彰的“国家卓越工程师”和“国家卓越工程师团队”致以热烈祝贺。

习近平指出,工程师是推动工程科技造福人类、创造未来的重要力量,是国家战略人才力量的重要组成部分。这次受表彰的个人和团队是我国广大工程技术人员的优秀代表,是广大工程师的榜样。

习近平强调,面向未来,要进一步加大工程技术人才自主培养力度,不断提高工程师的社会地位,为他们成才建功创造条件,营造见贤

思齐、埋头苦干、攻坚克难、创新争先的浓厚氛围,加快建设规模宏大的卓越工程师队伍。希望全国广大工程技术人员坚定科技报国、为民造福理想,勇于突破关键核心技术,锻造精品工程,推动发展新质生产力,加快实现高水平科技自立自强,服务高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

“国家工程师奖”表彰大会19日在京召开。中共中央政治局常委、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任蔡奇出席表彰大会并讲话。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席表彰大会并传达习近平

重要指示。蔡奇在讲话中指出,习近平总书记专门作出重要指示,向受表彰的个人和团队致以热烈祝贺,对广大工程技术人员提出殷切希望,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工程技术事业的高度重视、对工程技术人员的亲切关怀。要围绕习近平总书记关于推动工程科技发展的重要论述,深入学习领会、坚决贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,广大工程技术人员创造了举世瞩目的骄人业绩。受表彰的个人和团队是各条战线工程技术人员的杰出代表,希望大家更好发挥示范表率作用,在新时代新征程上为党和人民再立新

功。我国工程科技发展始终坚持党的全面领导,始终坚持造福人民,始终坚持新型举国体制,始终坚持发挥人才第一资源作用,始终坚持自力更生、自主创新,始终坚持开放合作,这些理论和实践结晶必须长期坚持并不断丰富发展。

蔡奇强调,广大工程技术人员要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以受表彰的个人和团队为榜样,永远把党和人民放在心中最高位置,永远把敬业奉献融入血脉,永远把追求卓越作为标杆,永远把团结协作作为法宝,不断谱写新时代新征程工程科技发展新篇章。

下转 A02 ▼

我国制造业总体规模
连续14年位居全球第一

据新华社北京1月19日电(记者王悦阳、张辛欣)面对复杂多变的外部环境和多重因素挑战,中国制造稳步向前——2023年,稳增长政策“组合拳”有力有效,全年规模以上工业增加值同比增长4.6%,较2022年提升1个百分点,制造业总体规模连续14年位居全球第一。

这是记者从19日举行的国新办发布会上了解到的消息。

工业是大国根基,稳住工业,是稳住经济大盘的关键之举。2023年,我国推出一系列稳增长政策,出台十个重点行业稳增长方案,着力稳工业,激发工业发展内生动力。

工业和信息化部副部长辛国斌在会上表示,2023年我国工业经济总体呈现回升向好态势,信息通信业加快发展,高质量发展扎实推进。

会上发布的数据显示,41个工业大类行业中,28个保持增长。十大重点行业平均增速超过5%。多数省份工业经济稳定恢复,绝大部分省份工业增加值同比增长,省份增长面较2022年增长了近20%。

工业投资稳中有进。工业固定资产投资同比增长9%,其中,制造业投资增速自2023年8月份以来呈加快态势,汽车、电气机械器材、化工、有色金属等行业投资实现两位数增长,工业经济持续发展后劲充足。

郑轲到禅城区和南海区调研

做好公共家具统一设计工作
全面提升城市面貌和城市品质

佛山日报讯 记者刘伟、吴家键 通讯员史伟宗报道:1月19日,市委书记郑轲到禅城区、南海区,就深入实施“百千万工程”,做好公共家具和道路护栏统一设计、道路环境整治工作进行调研。

郑轲来到人民公园、文华公园,实地察看座椅、护栏、广告牌等公共设施,强调要呼应公园整体环境,精

心做好公共家具统一设计工作,打造兼顾耐用、舒适、美观的公共空间。

郑轲还检查了文华中路、魁奇路、三龙湾大道沿线道路护栏设计、老旧厂房改造、违规围挡整治等情况,要求系统推进道路护栏造型美化、功能优化,持续深入整治插花式老旧厂房、铁丝网隔离带、不合理围挡等问题。

郑轲强调,全市各级各有关部门要深入实施“百千万工程”,抓紧抓实公共家具统一设计工作,推动新设置的公共家具统一规范、已有的公共家具逐步优化,不断提高公共家具艺术美感,全面提升城市面貌、城市品质。要加快完善公共家具设计方案,突出经济、简约、实用、与环境相协调,充分融入佛山传统

文化元素和产业特点,实现安全性、经济性、美学性有机融合。要加快打造样板节点、样板道路、样板区域,加强宣传推广,形成示范带动效应。要广泛发动社会力量参与,积极引导企业、乡贤等参与公共家具美化提升工作,形成齐抓共管、共建共享的强大合力。

市领导刘杰、黄少文参加调研。

白涛到南海区里水镇调研

扎实做好“百千万工程”典型镇创建工作

佛山日报讯 记者梁建荣报道:1月19日,市长白涛到南海区里水镇调研,强调要深入实施“百千万工程”,立足自身发展基础和资源禀赋,加快推进典型镇创建工作,全力推动镇域经济跃升。

白涛首先来到里水镇花卉博览园,深入了解园区建设发展特别是花卉种植、观赏鱼养殖和销售情况。他强调,要坚持节约集约用地,全面提升农用地利用效率,加强园区招商引

资,做大做强花卉、观赏鱼等优势产业,打造一批现代农业示范项目,带动农业产业向规模化、现代化、高端化、品牌化发展。要严守耕地保护红线,切实保障粮食安全。

随后,白涛来到里水镇流潮社区,走进社区公园、特色民宿等地,了解“百千万工程”典型镇创建情况。他强调,要大力整治提升农村人居环境,因地制宜引入更多消费型产业,探索集体经济发展的新业态、新模式。

要积极“走出去”学习先进地区乡村振兴的经验做法,推动传统文化与潮流文化相融合,吸引更多年轻人到乡村就业创业,多措并举推动乡村全面振兴。

在里水镇艺术河畔,白涛听取典型镇培育提升项目建设情况介绍,了解里水河流域治理、沿江建筑群改造、夜间经济发展等情况。他强调,要持续巩固提升里水河流域治理成效,融入当地文化元素提升沿江路面貌,

活化沿河两岸商业群落,水岸联动打造美丽示范街区,为市民游客提供一个丰富多彩的夜间消费场所,推动夜间文旅消费规范化、多样化发展。

白涛还实地调研了里水镇洲村涌水环境综合整治进展情况,强调要坚持源头治理,全面排查整治污染源,抓好雨污分流改造、管网升级修复,加快推进河涌清淤等整治工程,强化工程监督管理,确保高质高效完成整治任务,还百姓水清岸绿的生态美景。

市政府党组召开主题教育专题民主生活会暨巡视整改专题民主生活会
不断巩固拓展主题教育成果
全力推动经济社会高质量发展

佛山日报讯 记者梁建荣报道:1月19日,市政府党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会暨巡视整改专题民主生活会。市政府党组书记、市长白涛主持会议并讲话。市纪委监委及市委组织部、市委主题教育办相关负责人到会指导。

会议通报了市政府党组2022年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会整改落实情况。白涛代表市政府党组作对照检查发言,认真查摆问题和不足,深刻剖析思想根源,提出努力方向和整改措施。党组成员逐一进行对照检查发言,开展批评和自我批评。

下转 A02 ▼

市人大常委会党组班子召开主题教育专题民主生活会暨巡视整改专题民主生活会
持续推动主题教育成果转化为
新时代人大工作高质量发展的实际举措

佛山日报讯 记者阮凤娟 通讯员傅任宣报道:1月17日,佛山市人大常委会党组班子召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会暨巡视整改专题民主生活会。市人大常委会党组书记、主任胡钦主持会议并讲话。市委主题教育领导小组办公室负责同志到会指导。

会前,市人大常委会党组班子深入开展学习研讨,诚恳开展谈心谈话活动,全面梳理查摆突出问题,认真撰写班子对照检查材料和个人发言提纲,为开好专题民主生活会作了充分准备。

会议通报了市人大常委会党组班子2022年度民主生活会整改措施落实情况。下转 A04 ▼

市政协党组召开主题教育专题民主生活会暨巡视整改专题民主生活会
将主题教育成果转化为
推动高质量发展的生动实践

佛山日报讯 记者何其辉 通讯员闵洁报道:1月19日,佛山市政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会暨巡视整改专题民主生活会,市政协党组书记、主席李政华主持会议并讲话。市委主题教育领导小组办公室负责同志到会指导。

会议通报了市政协党组2022年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会整改措施落实情况,李政华代表市政协党组作对照检查并带头进行个人对照检查发言。随后,其他市政协党组成员依次进行对照检查,并严肃认真开展批评和自我批评。

下转 A04 ▼

寒假

来了

轻舟归晓——佛山市禅城区澜石小学2023学年上学期散学典礼活动



1月19日,在禅城区澜石小学散学典礼活动中,学生们现场进行展演。当日,佛山各小学纷纷举行散学典礼和安全教育,让学生们在快乐过寒假的同时不忘安全,并倡导学生多参加亲子阅读、益智科普、劳动实践等亲子活动,丰富假期生活。/佛山市新闻传媒中心记者王伟楠摄